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Прежде, чем мы начнём наш  мастер – класс  предлагаю вам провести разминку и выполнить упражнение «Нас с вами что-то объединяет».
(Один из участников бросает мяч другому со словами: «Я думаю, что нас с вами объединяет…». Дальше он называет какое-то качество или особенность, кроме пола, возраста, внешних признаков: цвета волос, глаз и т.д. Тот, кто получает мяч, говорит: «Я согласен», если он согласен, или: «Я подумаю», если не согласен, и продолжает выполнять упражнение дальше, бросая мяч кому-то другому.) 
В результате проведенного упражнения, можно сделать вывод, диалог – это в первую очередь общение, разговор, беседа, когда беседуют два или несколько партнеров на какую либо тему. Диалогическая речь предполагает ожидание ответа и готовность  ответить самому. Но полноценным  диалогом является не просто обмен информацией, а такое взаимодействие партнеров, при котором они  уважают друг в друге личность. 
Овладение связной диалогической речью - одна из главных задач речевого развития дошкольников. Ее успешное решение зависит от многих условий (речевой среды, социального окружения, семейного благополучия, индивидуальных особенностей личности, познавательной активности ребенка и т. п.), которые необходимо учитывать в процессе целенаправленного речевого воспитания. 
Участвовать в диалоге иногда бывает труднее, чем строить монологическое высказывание. Обдумывание своих реплик, вопросов происходит одновременно с восприятием чужой речи. В процессе общения наиболее часто встречаются фатический, информационный, дискуссионный и исповедальный типы диалогов.
Фатический диалог - это обмен речевыми высказываниями единственно для поддержания диалога, разговора.
Информационный диалог - это обмен информацией самого различного свойства.
Дискуссионный тип диалога возникает при столкновении различных точек зрения. Дискуссионный диалог сопутствует общению во всех сферах жизнедеятельности, так как взаимодействие в каждой из них обычно требует согласования индивидуальных усилий партнеров, что, как правило, происходит в процессе дискуссии.
Начинают диалог инициативные реплики, иными словами, реплики-стимулы. К ним относятся вопросы, сообщения и побуждения. Другие реплики поддерживают диалог, это реплики-реакции, а именно ответ на вопрос, реакции на сообщения и побуждения.
Огромная роль в развитие диалогической речи дошкольников принадлежит играм, игровым упражнениям, которые можно включать не только в занятия и в совместную деятельность воспитателя с детьми, но и в самостоятельную деятельность детей. Несомненным достоинством игр является то, что они создают благоприятный эмоциональный фон, необходимый для расположения детей к педагогическому процессу, педагогу, его заданиям. 
Выдвигая перед дошкольниками содержательные задачи, игра способствует активизации их диалогического взаимодействия по поводу организации игры и в процессе самой игры. Инсценировки, режиссерские, дидактические, словесные и подвижные игры с готовыми диалогическими текстами, а также игры, в ходе которых эти тексты создаются самими детьми, могут стать действенными методами обучения дошкольников диалогу. 
В игре у детей формируются:
1. Умения пользоваться в диалоге различными видами реплик (вопросами, сообщениями, побуждениями, суждениями) и соответствующими им ответными реакциями.
2. Умения соблюдать элементарные правила поведения в диалоге:
– соблюдать очередность в разговоре
– выслушивать собеседника, не перебивая поддерживать общую тему разговора, не отвлекаться от нее;
– не говорить с полным ртом;
– говорить спокойно, доброжелательным тоном
Поэтому необходимо:
1. Развивать у детей интерес к игре, воспитывать умение самостоятельно занять себя игрой (индивидуальной и совместной со сверстниками).
2. Развивать диалогическое общение в сюжетно – ролевой игре не прямо, а оказывая развивающее влияние на саму игру через создание предметно-игровой среды, через участие взрослого в детских играх в качестве партнера.
3. Включать в игру по любой тематике эпизоды «телефонных разговоров», различных персонажей для активизации ролевого диалога.
Для совершенствования у детей диалогической речи применяются разнообразные методы и приемы:
В своей работе для улучшения дикции детей и взрослых используем чистоговорки. Они  помогают устранить нечеткое произношение.
Богатый материал для развития диалогической речи дают словесные игры. Правила побуждают слушать и слышать партнера, задавать ему вопросы, давать поручения, указания, высказывать согласие или несогласие с игровыми и речевыми действиями партнера, аргументировать высказывание, рассуждать, соблюдать очередность, отвечать на высказывания собеседника. Игры воспитывают внимательность к репликам партнера по игре, учат вступать в игровой диалог в свою очередь.
Продемонстрировать прием работы– на примере словесной игры:  «Что происходит в природе?»
Цель: закрепление употребления в речи глаголов, согласования слов в предложении.
Ход: педагог, бросая мяч ребёнку, задаёт вопрос, а ребёнок, возвращая мяч, должен на заданный вопрос ответить.
Игру желательно проводить по темам.
Пример: Тема «Весна»
педагог: -Дети:
Солнце – что делает? -Светит, греет.
Ручьи – что делают? -Бегут, журчат.
Снег – что делает? -Темнеет, тает.
Птицы – что делают? -Прилетают, вьют гнёзда, поёт песни.
Капель – что делает? -Звенит, капает.
Медведь – что делает? -Просыпается, вылезает из берлоги.
 В этой игре нет готового текста для реплик, готов только зачин, а все остальные высказывания формулируются игроками в ходе игры. Это сближает диалог в игре с естественным реальным диалогом. Реплики функционально и логически связываются между собой, благодаря чему, дети упражняются во многих диалогических умениях.
Многие народные словесные игры проникнуты задором и юмором. Возможность посмеяться в игре делает ее более привлекательной для дошкольников. Такова, к примеру, игра «Как тебя зовут». В ней роль водящего выполняет вначале взрослый, а потом дети. Роль водящего предполагает придумывание вопросов, естественно что это умение формируется постепенно в ходе игры, содержание ее таково.
 «Как тебя зовут?»
Цель. Активизировать производные наименования и их формы; формирование умений вести диалог.
Участники игры садятся кружком на стулья (на траву). Водящий дает каждому какое-нибудь смешное имя (либо дети выбирают имя сами): Пузырек, Метла, Расческа, Авторучка, Самосвал и т. д. После этого водящий задает вопросы. Отвечая на них, надо повторять только «свое слово» (пузырек, метла и пр.). Отвечать надо быстро, не задумываясь. Ни в коем случае нельзя смеяться. Другие пусть смеются, а тот, с кем говорит водящий, должен отвечать серьезно. Даже улыбаться нельзя. 
Водящий подходит к тому, кого он назвал Метлой, и важно предупреждает: 
Кто ошибется, 
Тот попадется! 
Кто засмеется, 
Тому плохо придется! 
После этого он спрашивает: 
— Кто ты? 
— Метла. 
Вожак показывает на волосы играющего и спрашивает: 
— А это у тебя что? 
— Метла. 
Вожак показывает на руки: 
— А это у тебя что? 
— Метлы! 
Вожак показывает на ноги: 
— А это? 
— Метлы. 
— А что ты ел сегодня утром? 
— Метлу! 
— А на чем ты ездишь по городу?
     Сюжетно-ролевые игры занимают особое место в развитии диалогического общения дошкольников, помогают налаживать взаимодействие детей в совместной игре, строить ролевые диалоги. 
Возьмем например игру в «Поликлиннику», можно рассмотреть примерные игровые действия:
приход в поликлинику, регистратура; прием у врача; выписка лекарства;
вызов «Скорой помощи»; госпитализация, размещение в палате; назначения лечения;
обследования; посещение больных; выписка.	
Педагогу требуется предварительно помочь в организации  предметно-игровой среды.
 Дидактические игры, или игры с правилами, могут оказать большое положительное влияние на развитие диалогического общения детей со сверстниками в том случае, если при их организации внимание обращается не только на усвоение познавательного содержания, но и на формы взаимодействия детей друг с другом. Сначала взрослый организует игру, а потом дети начинают управлять играми самостоятельно. Появляются указания: твой ход, ходи, ставь фишку, не подглядывай; возникают вопросы: вишня – это фрукт? Кукуруза – это овощ? Телевизор – это мебель?
                                              
Игра-драматизация – является благодатным полем для закрепления и формирования диалогических умений. Развивая игровое взаимодействие детей в игре (ролевые диалоги), педагог не только целенаправленно обогащает игру детей, но и формирует все стороны диалога. Сейчас я предлагаю поиграть в игру-драматизацию.
Игра «Телефон»
Цель:  развивать фантазию, диалогическую речь.
Петрушкина загадка:
Алло, алло, в него все говорят, 
Когда собеседника слышать хотят.
Что это? 
Петрушка приглашает по два человека от каждой команды, особенно тех, кто любит беседовать по телефону. Для каждой пары предлагается ситуация и тема для разговора..
1.  Поздравить с днем рождения и напроситься в гости.
3.  Вам купили новые игрушки, а вашему другу хочется в них поиграть.
4.  Вас обидели, а друг вас утешает.
5.  Ваш друг (подруга) отнял любимую игрушку, а теперь извиняется.
6. У вас именины
Творческой игрой детей, в которой они активно упражняются в диалоге, являются игры-инсценировки. Игры-инсценировки – это свободный пересказ литературных произведений по ролям. Организации таких игр предшествует этап ознакомления с произведением, его неоднократный пересказ по ролям под руководством воспитателя, а затем прямое и косвенное содействие возникновению таких игр по инициативе детей. Ценность таких игр состоит в том, что:
- в них сочетаются репродуктивные реплики, заимствованные из текста произведения, и проективные, «придуманные» и оформленные ребенком самостоятельно;
- дети черпают формы разнообразных реплик из литературного образца, подражая которым они их присваивают, вкладывают их в свой активный речевой багаж.
Продемонстрировать прием работы – например: сказка «Репка»
Автор Дедка репку посадил 
Дедка репке говорил 
Дед: Ты расти, расти большая 
Стань богатым урожаем 
Чтоб тобой я мог гордиться 
Принесу тебе водицы 
Удобрений ведер пять 
Ох, устал! Пора поспать 
 
Автор Спит дедулька без забот 
Репка между тем растет 
Вот уж осень на дворе 
Зябким утром в сентябре 
Дед проснулся, испугался 	
Дед Ах, я старый! Разоспался 
Репку уж пора тянуть 
Подросла гляжу чуть-чуть 
Ай, да репка уродилась 
Мне такая и не снилась! 
Запасусь я репкой впрок! 
 
Дед Кто бы мне чуть-чуть помог! 
Знать, придется бабку звать 
«Помоги мне, слышишь, мать!» 
 
Бабка «Слышу, слышу я! Бегу! 
И, конечно, помогу!» 
 
Автор Репку тянет с бабкой дед 
Ну, а репке – дела нет! 
 
Бабка«Что ж ты, старый натворил? 
Ты ж ее перекормил!» 
Как сидит в землице прочно! 
 
Дед Нам помощник нужен срочно! 
 
Бабка Надо внучку нам позвать 
Маша, внучка, хватит спать! 
Репку вытянуть невмочь! 
Просим мы тебя помочь» 

Внучка Ой, бабулечка! Ой, дед! 
Знатный будет нам обед! 
Друг за дружкой мы все встанем! 
Репку из земли достанем! 
 
Автор. Ну, а репка – точно спит! 
Не шелохнется! Сидит! 
 
Внучка Не управимся втроем! 
Может Жучку позовем? 
Жучка, быстренько беги! 
Репку тянем – помоги! 
Жучка Тяв-тяв-тяв! Привет, друзья! 
Помощь вам моя нужна? 
У меня силёнок много! 
Вмиг приду вам на подмогу! 
Автор Стали репку все тянуть 
Ну давай! Еще! Чуть-чуть! 
Ну, а репка – словно спит! 
Как сидела- так сидит! 
Жучка Да, у репки вес велик… 
Нужен трактор…. Или бык! 
Эй, смотрите на окошке 
Свою шерстку моет кошка! 
Всё мурлычет, все поёт! 
Эй, сюда! Хозяйка ждет! 
Автор Кошка сладко потянулась… 
Жучке хитро улыбнулась… 
Ловко спрыгнула с окошка 
Кошка Кто тут спрашивает кошку? 
Бабка Дам тебе я молока 
И сметаны… а пока! 
Просим мы тебя помочь! 
Репку вытянуть невмочь! 
Кошка Я друзьям помочь готова! 
Ну-ка, встанем к репке снова! 
Автор Репка вроде бы проснулась, 
И немного покачнулась… 
«Ох, не стало больше сил! 
Что же делать?»- Дед спросил 
Кошка Мяу! Идея! Мной вчера 
Мышка поймана была! 	
Мы немного порезвились… 
Поиграли, подружились! 
Есть ее не стала я… 
И теперь мы с ней – друзья! 
Мышка, мышка выручай! 
Тянем репку – помогай! 
Мышка Ой, подружка, как живешь? 
Может быть, чайку нальешь?  
Внучка Чай потом…! Сначала овощ… 
Репку тянем, ты - нам в помощь! 
Мышка Потрудиться я не прочь! 
Как подруге не помочь? 
Автор Снова встали все в рядок 
Поднатужились чуток… 
Потянули дружно, крепко! 
Вот и вытянули репку! 
Дед Мы отлично потрудились! 
Бабка И друг с другом подружились! 
Внучка Вместе мы всегда сильнее! 
Жучка И умней и веселее! 
Кошка Дружбы нашей нет важней! 
МышкаА теперь – чайку налей! 
 
Использованию разнообразия форм вопросов и ответов содействуют игры-викторины. В играх «Турнир знатоков», «Так бывает или нет?» одна команда формулирует вопрос, а другая отвечает. Игры посвящаются разным темам из содержания познавательного раздела программы: «Северные животные», «Улицы и достопримечательности города», «Машины-помощники» и т.д.  В таких играх закрепляется умение пользоваться репликами. В них дети усиливают реплики, при помощи которых учатся высказывать свою точку зрения, суждение, мнение и т.п., а также реагировать на высказывание собеседника, доказывать свою правоту, проявлять терпение. У детей развиваются не только диалогические умения, но и память, находчивость и сообразительность, уточняются представления об окружающем мире.
Подвижные игры с текстом нередко содержат диалоги. Правила игры способствуют приучению детей к соблюдению очередности реплик, к внимательному выслушиванию реплик своих партнеров. Но непроизвольно дети усваивают в игровом диалоге формы разных реплик и его правила («Гуси-лебеди», «Краски», «Где мы были – мы не скажем, а что делали – покажем»).
Продемонстрировать прием работы – например: «РЫБАКИ И РЫБКИ»
Цель: Учить детей выражать побуждения и отвечать на них.Развивать ловкость, быстроту движений, внимание.
Ход игры. Выбирают нескольких рыбаков. Рыбаки «натягивают сеть» – берутся за руки и поднимают их вверх. Остальные играющие - рыбки. Рыбки держатся за руки и цепочкой проплывают сквозь сети. Рыбаки и рыбка по очереди проговаривают свои слова:
-Эй вы, кильки и бычки!
-Что вам нужно, рыбачки?
-Будем вас сейчас ловить
И в бочоночках солить.	
-А мы дырочку найдем
И от вас мы уплывем.
Рыбаки опускают руки и приседают. Оставшиеся внутри круга рыбки оказываются в «сетях». Тех, кого поймали, становятся «сетями» – таким образом сеть с каждым коном увеличивается. 
Диалог становится способом бытия человечества, и поэтому он должен быть естественной формой взаимодействия с ребёнком с самого раннего возраста. Формирование диалогического общения может проходить не только путем обогащения игровой деятельности, но и при непосредственном общении между взрослым и ребенком, в совместной деятельности разнопланового характера (рисование, лепка и т. д.). Диалогическая форма речи не дана человеку от природы. Диалогу необходимо обучать. Эта обязанность лежит на взрослом, как на основном носителе культуры.
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