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Молодой педагог, с которым я работала в 2019-2020 уч.г. – Толстопятова Алена Сергеевна.
ФГОС предполагает, что специалист должен быть компетентным во всех областях развития дошкольного возраста, поэтому, начиная работу в этом году, мы поставили перед собой 
цель: создание условий для развития профессиональных умений и навыков молодого специалиста.
         Задачи:
  - оказание методической помощи молодому специалисту в повышении уровня организации воспитательно-образовательной деятельности;
 - изучение нормативно-правовой документации;
 - помощь в ведении документации воспитателя (перспективный и календарный план воспитательно-образовательной работы, план по  самообразованию, диагностика и т.д.);
 - применение форм и методов в работе с детьми;
 - организация НОД,  помощь в постановке целей и задач;
 - использование здоровьесберегающих технологий во время НОД и других режимных моментах;
 - механизм использования дидактического и наглядного материала;
 - углубленное изучение инновационных технологий;
 - общие вопросы организации работы с родителями.
Основные направления работы:
- изучение нормативно-правовой базы;
- ведение документации дошкольного учреждения;
- организация воспитательно-образовательного процесса в ДОУ;
- формы и методы организации совместной деятельности воспитанников с воспитателем;
- механизм использования дидактического, наглядного и других материалов;
- организация совместной образовательной деятельности, задачи и цели;
- использование новых образовательных технологий и разработок, как во время ООД, так и в любом режимном моменте;
- общие вопросы методики организации работы с родителями;

Выбор формы работы с молодым специалистом Толстопятовой Аленой Сергеевной начался с анкетирования и беседы. Я выяснила, что молодой педагог в некоторых вопросах испытывает трудности. Причины этих трудностей, по её мнению, - это недостаток педагогического опыта. Алене Сергеевне необходимо для работы научиться анализировать и оценивать свою деятельность и поведение, видеть и понимать мотивы поведения ребенка. Она нуждается в методической помощи, а именно: просмотре открытых занятий у опытных воспитателей, в знакомстве с передовым педагогическим опытом, в ознакомлении с новыми образовательными технологиями и применением их на практике. 
Мы составили совместный индивидуальный план работы педагога-наставника и молодого педагога.
С начинающим педагогом была проведена работа по развитию следующих умений:
. Пользоваться нормативно-правовой базой: ФЗ «Об образовании»; Конвенцией о правах ребёнка; Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования; Примерной общеобразовательной программой ДО «От рождения до школы» Н. Е. Вераксы; образовательной программой учреждения; задачи и цели годового плана и т. д.
• Развитие умения вести документацию дошкольного учреждения: были проведены консультации по перспективному, календарному и комплексно-тематическому планированию; оказана помощь по организации качественной работы с документацией группы, были рассмотрены механизмы диагностики воспитанников, а так же способы заполнения индивидуальных карт развития детей. За отчётный период нами были изучены: образовательная программа учреждения; задачи и цели годового плана.
· Развитие умения организовывать воспитательно-образовательный процесс: с Аленой Сергеевной мы регулярно обсуждаем вопросы организации воспитательно-образовательного процесса с детьми. Я направляю её деятельность на использование здоровьесберегающих технологий; отдельных режимных моментов: организация утреннего приема, проведение гимнастики после сна, утренний коррекционный круг (пальчиковая, артикуляционная, дыхательная гимнастики). Было предложено разработать и применять в режимных моментах художественное слово, картотеку пальчиковых и подвижных игр, а также использование дидактического и наглядного материалов. Обсудили в форме вопросов и ответов темы: «Игра и развитие личности ребенка», «Особенности проведения сюжетно-ролевых, дидактических игр» и др.
Для успешной организации режимных моментов педагог наблюдал за моей работой и работой других педагогов ДОУ. Для выявления трудностей в реализации задач ННОД и их дальнейшего решения, я систематически просматривала образовательную деятельность молодого педагога. Совместно проанализировав, отметили положительные моменты, которые она может использовать в своей деятельности. С целью детального описания, конструирования НОД в соответствии с выбранной технологией, либо методикой,  Алену Сергеевну познакомила с составлением технологической карты ННОД. При проведении образовательной деятельности рекомендовала использовать предварительную работу, игровые проблемные ситуации, ИКТ.
С целью совершенствования навыков самостоятельной работы педагогом по самообразованию, совместно с Аленой Сергеевной была выбрана тема работы, а также была оказана консультативная помощь в составлении плана работы по самообразованию.
Создавая условия для благоприятного климата взаимодействия с родителями, вовлечение семьи в единое образовательное пространство, установление доверительных, партнерских отношений, совместно с молодым педагогом был составлен план работы с родителями, а также проведены ряд консультаций.
 Воспитатель,  для организации двигательной активности пополнила центр физического развития нетрадиционным спортивным оборудованием; пополнила ППРС группы лепбуками по ПДД "Безопасное движение", "Правила дорожного движения".
Алена Сергеевна является руководителем творческого объединения ЮИД.
В своей самостоятельной работе она ищет новые формы, которые использует для организации жизни ребенка в детском саду. К каждому ребёнку найдёт индивидуальный подход. Алена Сергеевна относятся к детям как к личности, а не как к объекту воздействия; участвует в конкурсах и викторинах Всероссийского,  регионального и муниципального уровня, на которых занимает призовые места.
Педагог совершенствует свое самообразование, идет в ногу со временем – участвует в вебинарах Всероссийского и регионального уровня. В течении года повышала свою квалификацию: общество с ограниченной ответственностью Совместное Предприятие "СОДРУЖЕСТВО" "Формирование основ безопасного поведения на улице и дороге у детей дошкольного и младшего школьного возраста" 72 часа 16.09.2019;
Российская общественная организация "Воспитатели России" "Реализация образовательной области "Социально-коммуникативное развитие", "Реализация образовательной области "Познавательное развитие" и т.д 30 часов 01.03.2020;
АНО ДПО "ОЦ Каменный город" "Особенности организации образовательной деятельности с детьми с ОВЗ в дошкольных образовательных организациях в соответствии с ФГОС ДО" 72 часа 
27.09.2019
Алена Сергеевна создала электронное партфолио; выступала на районной августовской педагогической конференции по теме "Игровые технологии как средство повышения эффективности образовательной деятельности"; на МО для воспитателей подготовительных групп по теме «Использование инновационных технологий (техник) в обучении перессказыванию детей подготовительной группы».
ВЫВОД: 
Процесс адаптации начинающего молодого специалиста состоялся, т. к. её интересует всё новое, с интересом осваивает и применяет в образовательном процессе информационные технологии: тематические презентации, накапливает электронный дидактический наглядный материал.
Молодому педагогу оказана помощь
-в приобретении практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности,
-выработке умения применять теоретические знания в конкретной практической работе,
Я стремилась заинтересовать Алену Сергеевну и помогала реализовать себя, развить личностные качества, коммуникативные умения, совершенствовать педагогическую базу, развивать умения управлять детским коллективом.
Над чем нам нужно ещё работать;
-углублённо изучить новые нетрадиционные приемы для проведения совместной деятельности детей и родителей,
-овладеть новыми образовательными технологиями и методами работы с детьми в использовании предметно-пространственной среды, способствующими повышению профессиональной компетентности педагога,
-создание предметно-развивающей среды в группе.
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